

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.871.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUNA, MIERCOLES, 19 DE DICIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO, recibido clamorosamente en Badajoz

y otros pueblos de Extremadura

Los alcaldes expusieron ante Su Excelencia

los problemas planteados en sus términos municipales

BADAJEZ 18.—A pesar de que el día amanecía lluvioso y sopla un viento huracanado, desde las primeras horas de la mañana se advierte gran animación, que aumenta a medida que se acerca la hora de la llegada del Caudillo a la ciudad. En todo el trayecto que ha de recorrer S. E. desde la Puerta de Trinidad hasta la Plaza de España, se congregó un gentío inmenso que aguantó el aguacero y el vendaval sin inmutarse. Durante la noche, las bandas municipal, militar y del Frente de Juventudes recorrieron las calles anunciando la llegada del Generalísimo a la provincia. En las primeras horas de la mañana fueron disparadas salvas y cohetes. Las calles presentaban un magnífico aspecto. Los balcones lucían colgaduras y banderas. A la entrada de la Plaza de España se colocaron dos monumentales columnas con el Águila Imperial y el vitoreo de Franco, rematadas con garlandas de los colores nacionales y del Movimiento. Junto al muro de José Antonio se levantó una tribuna. Se estacionaron fuerzas del Regimiento de Infantería de Castilla, para rendir honores al Generalísimo Franco. En los cristales de los cafés había grandes retratos del Caudillo y letreros con vivas a Franco y a España. Durante su estancia en la capital el jefe del Estado fué aclamado y vitoreado entusiastamente. Al salir Franco de la Catedral, fueron soltadas numerosas palomas. Una de ellas, que llevaba un lazo con los colores nacionales, cayó a los pies del Caudillo. En el Ayuntamiento, el Alcalde, después de dar la bienvenida al jefe del Estado, y de hacer historia del pasado glorioso de Badajoz y su provincia, aludió al abundantón en que ha estado desde tiempo inmemorial por los poderes públicos, y después resaltó el hecho de la visita del Generalísimo Franco, que ha venido—dijo—a conocer personalmente los problemas y las necesidades con ánimo de buscarles la adecuada solución. Añadió que Badajoz quiere responder con su evocación fervorosa a esta visita de que hace el Generalísimo, con la que se da por satisfecho. Al despedirse de las autoridades de Badajoz, el Caudillo lo hizo con la siguiente frase: "Hasta otro día".—(CI-FRA).

mar entusiastamente al Caudillo. En la entrada de esta calle había columnas con el vitoreo. En la Plaza de España fuerzas de Infantería del Regimiento de Castilla número 16, con bandera y banda de música, formaban frente al muro de José Antonio y rindieron los honores de ordenanza al jefe del Estado mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional y la multitud no cesaba de vitorear al Caudillo, quien seguidamente revisó a las tropas y saludó a las representaciones militares que formaban junto a la compañía de honor. A continuación, desde una tribuna levantada al efecto presenció el desfile de las tropas. Formaban en la parada, además de la citada compañía del Regimiento de Infantería número 16, otros dos

(CONTINUA EN CUARTA)

Lindbergh aboga por una organización mundial militarmente poderosa

Gree que Norteamérica sería el primer país atacado en una futura guerra



LINDBERGH

WASHINGTON, 18.—El famoso aviador Charles Lindbergh, que en otro tiempo se manifestó como aislacionista decidido, se ha pronunciado en favor de una organización mundial militarmente poderosa, dirigida por los pueblos occidentales, de tal suerte que ninguna nación pueda por sí sola evitar la adopción de medidas encaminadas a impedir la guerra. El conocido aviador habló en el Club Washington, y en su discurso, transmitido radio-telefónicamente, dijo, entre otras cosas, "que los Océanos no protegerán a los Estados Unidos de las bombas atómicas en la tercera guerra mundial, si es que esta "guerra comienza alguna vez". Añadió que si el mundo continúa sin controles, desde el comienzo de la próxima guerra los Estados Unidos serán en blanco. Si permitimos que el mundo prosiga sin controles—dijo—un enemigo podrá lanzar con sólo la presión de un botón, cohetes transoceánicos, cargados de bombas atómicas contra nuestras zonas vitales.—(EFE).



Nuestro movimiento representa la justicia social en los pueblos y en los campos de España

Todos nuestros propósitos se inspiran en los principios del Evangelio

BADAJEZ, 18.—Ante los continuados gritos y vitoreos del público estacionado en la Plaza, el Caudillo tuvo que salir al balcón del Ayuntamiento para corresponder a las aclamaciones de la muchedumbre, que al notar la presencia del jefe del Estado en el balcón redobló sus vitoreos y gritos entusiastas de ¡Franco, Franco, Franco!

Ante el micrófono instalado en el balcón, el jefe del Estado pronunció unas palabras, dirigidas a la multitud, en las que dijo:

Extremefios: Sólo dos palabras para agradecer este entusiasmo y este calor que debe vivir perenne en España y que no puede decaer. (Una voz: ¡Viva Franco!).
Hace unos momentos decía contestando a vuestro alcalde (los aplausos)

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes Ptas. 8.—
Trimestre " 24.—
Semestre " 48.—

PAGO ADELANTADO

El Gobierno persa formula graves acusaciones contra los soviets

TEHERAN, 18.—El Gobierno de Persia ha enviado un memorándum al Gobierno inglés pidiendo la inmediata retirada de las tropas aliadas del país. El Gobierno persa presenta una larga lista de pruebas demostrando que numerosos aventureros del Azerbaiján, aprovechando la presencia de numerosas tropas extranjeras y amparándose en el título de democracia han efectuado un levantamiento armado contra el monarca y el Gobierno democrático de Persia. Añade que las autoridades rusas han admitido hechos no deseables, que han sido rebelión e insurrección contra la integridad territorial del país, el asesinato y el terrorismo contra

Los ministros de las tres grandes potencias se reúnen por tercera vez en Moscú

Byrnes y Bevin celebran consultas con los embajadores de China y Francia

Será muy discutida la situación del Irán

MOSCU, 18.—A las cuatro de la tarde ha comenzado en Moscú la tercera sesión de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias, bajo la presidencia del ministro británico, Bevin.—(EFE).

SECRETO EN TORNO A LA BOMBA ATOMICA

LONDRES, 18.—Los tres ministros de Relaciones Exteriores reunidos en Moscú, mantienen el riguroso secreto acerca de sus conversaciones sobre la po-

lítica de la bomba atómica. No se espera ninguna referencia de este asunto hasta que la conferencia termine.

El lunes por la noche, Byrnes, Molotov y Bevin estuvieron reunidos por espacio de dos horas y veinte minutos, y se cree que hoy volverán a reunirse. Byrnes y Bevin han advertido a los corresponsales de Prensa que no esperen muchas noticias, porque las conversaciones han sido explanatorias. Ambos ministros, antes de la reunión del lunes por la tarde, tuvieron una conversación privada.

Bevin conversó después con Sir Reader Bullard, embajador británico en el Irán, para conocer los últimos acontecimientos acaecidos con motivo del establecimiento del Gobierno autónomo de Azerbaiján. La situación del Irán se sabe que es uno de los temas que han de ser discutidos con Molotov. La atmósfera de las primeras sesiones de la conferencia, según se ha informado, ha sido extremadamente cordial.—(EFE).

PARQUEDAD DE LA PRENSA SOVIETICA

LONDRES, 18.—La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores "ha comenzado bien", según comunican de fuente autorizada al enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú. Bevin y Byrnes han pasado la mañana preparándose para la tercera sesión, celebrada esta tarde. Entre tanto, todos los detalles relativos a las conversaciones siguen manteniéndose en el más profundo secreto. La prensa soviética, por su parte, se ha limitado a anunciar oficialmente el comienzo de la conferencia.—(EFE).

CONSULTAS CON LOS REPRESENTANTES DE CHINA Y FRANCIA

LONDRES, 18.—Bevin conferenció esta mañana—comunican de Moscú—con el representante diplomático de los Dominios británicos; más adelante, él y Byrnes iban a celebrar una entrevista con los embajadores de China y Francia.

Bevin presidió la sesión de ayer de la Conferencia, y hoy corresponde hacerlo al secretario de Estado norteamericano.—(EFE).

Stalin retorna a Moscú

Y se reintegra a sus tareas

LONDRES, 18.—Stalin ha regresado a Moscú, reintegrándose a sus tareas, después de sus vacaciones en Sochi, desde el 9 de octubre, según anuncia la Agencia moscovita.—(EFE).

LONDRES, 18.—Un locutor de la radio norteamericana ha anunciado desde Moscú que Byrnes y Bevin visitarán, sin duda, a Stalin durante su estancia en la capital soviética.—(EFE).

LONDRES, 18.—El regreso de Stalin a Moscú ha sido demorado voluntariamente para hacer coincidir con la iniciación de las discusiones de la Conferencia que ha empezado a celebrarse en la capital soviética.

La presencia en Moscú del jefe soviético significa que la Conferencia tendrá todos los medios para adoptar resoluciones rápidas y definitivas, para evitar lo ocurrido en Londres y San Francisco, donde fracasaron las negociaciones a causa de las frecuentes consultas con los respectivos Gobiernos.—(EFE).

LONDRES, 18.—Se cree que los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Estados Unidos, Bevin y Byrnes, visitarán a Stalin el día de su cumpleaños—viernes próximo—para presentarle sus felicitaciones.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN TIMOTEO, MARTIR

Era San Timoteo diácono en la Mauritania. Por confesar a Jesucristo padeció persecuciones y un horrible cautiverio. Por último alcanzó la palma del martirio siendo echado en una hoguera.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 19.—De la Feria. (Cuatro temporadas). Misa de Dominica tercera. III de Adviento. Segunda oración "Deus qui"; tercera Por la Iglesia o el Papa. Prefacio común.

Día 20.—De la Feria. (Cuatro temporadas). Misa de la Dominica III; segunda oración, "Deus qui"; tercera por la Iglesia o el Papa; Prefacio común.

CULTOS

AA. ALUMNOS SALESIANOS.—Continúa en la capilla de María Auxiliadora, una novena en honor de San Juan Bosco, para impetrar la curación de un antiguo alumno.

Se suplica a los antiguos alumnos y circullistas la asistencia a la misma. SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Hoy, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de San José de la Montaña. Habrá misas de Comunión, a las ocho y a las nueve, y la función de la tarde será a las siete y media, con sermón por el Padre Director.

SANTO DOMINGO.—Horario de misas. Habiendo aumentado esta Comunidad hasta el número de seis Padres se tendrá en el sucesivo este nuevo horario de misas.

Días de diario, desde las siete y media de media en media hora hasta las diez, inclusive.

Días festivos, habrá misas a las 7 y media, 8, 8 y media, 9, 10, 11 y 1.

SAGRADO CORAZON.—Mañana, tercer jueves de mes, celebran los cultos mensuales las señoras socias de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las 9 la misa de comunión. A las 12 se expondrá solemnemente el Santísimo que quedará a la veneración de los fieles velando por turnos las asociadas hasta las 7:30 de la tarde en cuya hora se hará el ejercicio con música, terminando con la bendición y reserva.

Asociación Católica Local de Padres de Familia

Hoy a las ocho de la noche tendrá esta Asociación el quinquenal Circulo de Estudios en su local social, Riego de Agua 16, entresuelo.

Será dirigido por el Constable M. I. señor don Pedro Alvarez, con el siguiente orden:

Primera parte.—Lectura y comentarios sobre el Santo Evangelio de la próxima dominica.

Segunda parte.—Lectura y disertación sobre la lección: "El Rey de la Familia"; octava alocución de S. B. Pio XII a los casados el 14 de junio de 1939.

Al final se anunciarán los actos que con motivo de la festividad de la Sagrada Familia, Patrona de esta Asociación, se celebrarán el día 13 del próximo mes de enero.

Se ruega la asistencia de todos los asociados, tanto a la Asociación local como a las de las secciones de los colegios pudiendo también asistir todos los padres que lo deseen.

Lotería Nacional AVISO

Se ruega al chico que el sábado, 15 de los corrientes, entre once y media a doce de la mañana, llevé dos recibos con números de orden 12 y 43, como participaciones para el próximo sorteo del 22 de diciembre, de los números 34.759 y 47.048, haga el favor de pasar a devolver dichas participaciones a Casa Enrique, Compostela, y bajo frente al Castromil, las que por equivocación en vez de entregarle los recibos de dos pesetas cada uno les llevó de veinte.

Estilográficas en OPTICA AMERICANA CANTON GRANDE, 5

AVISO El regalo con que se obsequia a los favorecedores de las obras de la Iglesia parroquial de Mira (Zas), ha correspondido al número 7.498 (siete mil cuatrocientos noventa y ocho). Gáñese al mes. LA COMISION PARROQUIAL

TEATRO ROSALIA CASTRO MAÑANA: ¡ACONTECIMIENTO LIRICO! PRESENTACION de la Compañía SAGI-VELA con la preciosa comedia lirica del maestro MORENO TORROBA LUISA FERNANDA

Prosiguió ayer el cursillo sobre la Navidad en la familia

Con los actos de hoy se da por terminado

Aun con mayor afluencia que el primer día, hasta el punto de ocupar por completo el amplio salón de Acción Católica, prosiguió ayer el Cursillo acerca de "La Navidad en la familia".

Inició los actos la señorita Maruja Puga Ramón, hablando de la comida de Navidad en una familia acomodada. Explicó la minuta y su recetario así como la forma de poner la mesa, con el Niño Jesús en el centro y la corona de muérdago, detallando la belleza de la mantelería, el cristal y las porcelanas y la manera de conducirse la servidumbre y como la familia que se encuentra confortablemente, prolonga su estancia en el hogar en honesta y grata reunión. Se extendió en consideraciones sobre la costumbre tan española del aguinaldo, alabándola por hacer así partícipes a los demás de nuestra cristiana y sana alegría.

Entre la numerosa concurrencia se rifó uno de los manjares reseñados que por cierto, presentaba un aspecto apetitosísimo.

El R. P. Secundino Martín trató con singular altura y acierto el tema "El mensaje de nuestras tradiciones", estableciendo un parangón entre éstas y las costumbres que imperan en el desquiciado mundo actual; llamó a las españolas tradiciones de privilegio y ánimo vibrantemente a sus oyentes a que las practiquen y difundan, así como que en estos días en particular intensifiquen la caridad llevando amor a los necesitados, haciéndolos partícipes de nuestra abundancia.

Describió la belleza de los villancicos y de la fiesta de Reyes, tan exclusivamente española, rebatiendo a los que con falso sentimentalismo son opuestos a ese engaño que se hace a los niños, que ponen sus zapatitos en espera de los regalos de los celestiales mensajeros, pues todo lo que ocurre es que los Reyes se transforman en los papás, lo cual no pasa de ser una dulce desilusión.

Lo mismo el eloquente P. Martín que la señorita de Puga fueron cálidamente ovacionados.

PROGRAMA PARA HOY, TERCERO Y ULTIMO DEL CURSILLO

"La mesa de Año Nuevo", por la señorita María Puga Ramón.

"El mensaje de Jesucristo y de la Iglesia", por el R. P. Secundino Martín.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL REUNIONES

El Gobernador Civil señor Martín Ballesteros Costea, presidió ayer, a las cuatro de la tarde, en su despacho oficial, una reunión que para el estudio y resolución de diversos asuntos celebró la Junta provincial de enseñanza primaria.

También, en su despacho oficial, presidió una reunión de la Junta provincial de precios, a las seis de la tarde.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de los libramientos señalados al cobro en la Depositaria de esta Delegación y que deben hacerse efectivos dentro del mes actual.

Antonio Canalejo; Américo Alfonso; Angel Montero; Viuda de Pedro Fernández; Eduardo Pardo; Antonio Arias; Jaquín Rama; Manuel Ferreiro; Pedro Pardo; José Mairi; Manuel Bermúdez Fuentes; Francisco Pan Riboo; Inocencio Germade; Manuel Fontán; José María Longueira; Empresa Agustín Barroja. La Coruña, 18 de diciembre de 1945.

MONTEPIO MILITAR.—Huérfanos

Suárez Teljeiro; Josefa López Nemiña; Juana Señoris Lama; Juan Pazos; María de la Asunción Outes Fraga; María del Carmen Saenz de Vitorri. La Coruña, 18 de diciembre de 1945

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Lugo: Rodríguez Buides con don Alfredo Losada, sobre acumulación de autos. Letrados, señor Fernández García (don Aurelio) y Núñez Macías. Santiago: Don Roberto Mata con

A causa del temporal se fueron a la deriva dos buques de pesca

Quedaron encallados en la playa del Parrote

Durante el día y la noche de ayer continuó descargando sobre La Coruña un fuerte temporal de viento. A las seis de la tarde se registró una tronada de pequeña intensidad. El viento no ocasionó en la ciudad daños de mayor importancia, si exceptuamos algún que otro cristal roto, el derrumbamiento de alguna valla y tal que otra chimenea y desperfectos de menor cuantía en el arbolado de los jardines.

El temporal hizo que se fuesen al garete los dos buques pesqueros "Angelita" y "Nuestra Señora de Rente" que estaban anclados en la bahía, y a bordo de los cuales se hallaban los respectivos guardianas que no sufrieron daño alguno. Ambos buques arrastrados por el viento fueron a chocar contra las obras del Hotel que se está construyendo detrás del Palacio de Capitanía General y ocasionaron desperfectos en uno de los muros. Después, quedaron varados en la playa del Parrote. Los cascos de ambas embarcaciones sufrieron daños aunque no de importancia.

Continúan en el puerto los buques griego "Messarea", portugués "Nereida" y españoles "San Sebastián", "Alcazraz" y "Río Miera", que habían entrado aquí de arribada.

Ayer entró también de arribada, el buque francés de 306 toneladas, tripulado por 11 hombres "Bresou". Procede de Newcastle y va con cargamento de patatas para Córcega.

Además entró de arribada, ayer, por el temporal, el buque español "Villarreal de Alava".

El "Marqués de Comillas" llegará a La Coruña hoy, a las diez de la noche

Trae para este puerto 141 pasajeros

Según radiograma enviado por el capitán a la casa consignataria, el trasatlántico "Marqués de Comillas" llegará a La Coruña hoy a las 10 de la noche. El buque procede de la Habana y Nueva York y trae para este puerto 141 pasajeros y 93 toneladas de carga general. En tránsito para los puertos del Norte, trae 153 pasajeros.

COMANDANCIA DE MARINA

Don Antonio Sánchez Porto debe presentarse a la mayor brevedad posible en la secretaría de la Comandancia de Marina, al objeto de enterarse sobre un asunto que tiene solicitado

Resumen del Boletín Oficial de la provincia

El B. O. de la provincia de fecha de ayer publica:

Edictos de la Delegación de Hacienda; de la Recaudación de Contribuciones y Agencia Ejecutiva de la zona de Santiago; de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 63 (La Coruña); anunciando sesión que celebró el pasado día 15. Edictos de la Junta Municipal del Censo de Valdiviño y Riveira. Idem de los Ayuntamientos de Santiago, Arteijo, Zas, Cesuras, Puebla del Caramiñal, Riveira y Oleiros. Edictos de Justicia.

LA GRAN CABAIGATA DE REYES SALDRÁ ESTE AÑO MÁS MAGNIFICA QUE NUNCA. SU CORTEJO RECORRERÁ LAS CALLES DE LA CORUÑA ENTRE LA ALEGRIA DE LA GENTE MENUDA.

Crónica de Sociedad

LA NAVIDAD Y LA LAMPARA FAMILIAR

Se acercan los días de Natal, esa época del año, que aparte de su alta significación religiosa e histórica—de la que no es éste el lugar apropiado para ocuparse—tiene otra hogareña y tradicional que encaja muy bien en esta sección y que es de la que vamos a tratar.

En pasados tiempos podían las familias estar disgregadas durante un período de doce meses, pero al aproximarse la Nochebuena por antonomanía y los días navideños, de tan dulces remembranzas y tan propicias a la efusión cordial, todos los miembros de aquellas se reunían en torno a la lámpara familiar, que con tanta emoción cantó en maravillosa prosa poética Gabriela Mistral, ganadora este año del premio Nobel de Literatura, y de la que dice que tiene un mirar humanizado de pura suavidad, de pura dulcemumbre... y que está viva de haber tocado tantas veces su corazón. Pero las gentes actuales prefieren al halo de resplandor de la lámpara doméstica, en el que caben la cabeza de nuestra madre, los demás seres queridos y el libro abierto, las luces más crudas y deslumbrantes de focos y reflectores y abandonan la plácida y serena intimidad de la casa propia y de los amores verdaderos, por el estruendo y regocijo fletados de hoteles y restaurantes para celebrar unas fiestas que cuando haya nieve en sus cabezas y frío en el alma, sentirán no haber pasado en la entrañable unión familiar.

Volvamos, pues, a revivir aquellas horas llenas de dulces transparencias, estrechando los lazos relajados, vamos, por la prisa con que los andamos en el correr de los días, y en los que se aproximan, hagamos un alto en nuestro apresurado camino para gozar nuevamente de una dicha tan pura y tan perfecta en el santuario del hogar.

BODA.—En la mañana del domingo día 16 y en la Iglesia parroquial de San Jorge de Iñás (Oleiros) se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isabel Mosquera Domínguez con don Antonio Tudela Belda.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Encarnación Domínguez y el compañero de armas del novio don Hermilio Amor García, y armaron acta como testigos, don Jesús López Sánchez, funcionario del Instituto Nacional de Previsión; don Tomás Rodríguez García, don Antonio Naveira, abogado; don Agustín Villa Candillejo, don Tomás Muñoz Moreno, don Julián Segura Solá, don Edelmiro López Decal y don Basilio Blanco Romero. Los recién casados salieron a recorrer diversas ciudades de España.

PLAZA DE TOROS de Aranda de Duero

El B. O. del Estado de 22 del mes de Noviembre último, publica un anuncio del Ayuntamiento de Aranda de Duero (Burgos), abriendo un concurso para la construcción de una Plaza de Toros en dicha villa. La corporación municipal subvencionará con CUATROCENTAS MIL PESETAS esta construcción, y explotación. R.

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO CUMBRE. EXCEPCIONAL METRO - PRESENTA

Una biografía cinematográfica que absorbe y conmueve



RITA JOHNSON LYND OVERMAN CHARLES COBURN GENE LOCKHART Pelicula declarada de interés nacional TOLERADA MORENES 8 - 8 - 10'45

VIAJEROS.—Para pasar las Navidades con su madre llegó de Madrid el joven don Manuel de la Iglesia de Morales.

—Llegó de Valladolid don Manuel Morales.

—De Madrid regresó el director de la Fábrica de Armas don Eduardo de Santiago y Carrión.

—Saló para Madrid y Barcelona don Federico Nogueira.

—Con objeto de pasar las Pascuas con su madre la señora viuda del general Durán Loriga llegó de Madrid el comandante de Artillería don Eduardo Durán Marquina.

—Regresó de Madrid don Julio Molina Plasas.

LETRAS Revista del Hogar

—Llegó de Barcelona doña Mercedes de Miguel, a la que desde Madrid acompañó su marido don José Clua Horrieguez.

—De la capital e España regresó don Francisco Francesa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 8, 8 y 10'45 ULTIMO DIA CHARLOT el artista indiscutible y admirado, es el artista indiscutible y admirado, es

LA QUIMERA DEL ORO

MAÑANA: PRESENTACION de la GRAN COMPANIA LIRICA SAGI-VELA

CINE AVENIDA HOY, a las 8, 8 y 10'45 S. CAPITOLIO PRESENTA EN GRAN ESTRENO

UN CABALLERO EN LA NOCHE

BRIAN DONLEVY, MIRIAM HOPKINS, PRESTON FOSTER NODO 154 A

PROXIMAMENTE: Un estreno cumbre UNA NACION EN MARCHA (Exito garantizado).

KIOSCO - HOY ALTO: 6, 8 y 10'45 BAJO: 6'15, 8'15 y 10'30

GRANDIOSO PRIMER ESTRENO. La divertidísima y sentimental película

EL MAESIRO LEVITA

por Pepe Arias, Mecha Ortiz y M. Gómez Bao. (Tolerada)

YA-VOY - HOY ULTIMOS DIAS ESPRONCEDA

Amparito Rivellés, Armando Calvo 8 - 8 - 10'45

LA HERMANITA DEL MAYORDOMO CINE GOYA - HOY

ESTRENO. La deliciosa comedia musical.

Aprovechemos la noche Música, enredos, imprevistos, burlas BUDDY ROGERS, JUNS CLYDE 8 - 8 - 10'45

CINE MONELOS VEA HOY, ULTIMAS EXHIBICIONES A las 6'15 y 8'15

LAS AVENTURAS JAMAS SORASADAS EN UNA PELICULA DE MARAVILLOSO COLORIDO

LAS MIL Y UNA NOCHES CLAMOROSO EXITAZO DE LA PELICULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO.

LA SOLANA Todos los días, tarde y noche GRANDES BAILES

Amenizados por la Orquesta UBERNA. Mañana, JUEVES, de 8 a 10:

TE DE MODA Servicio diario de Restauración. Teléfono 1204

DEL DIA

Una figura señera de España

Prosigen las tareas de la VI Reunión Plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas...

Por semejanza en los medios y en los fines, el Instituto de Alta Cultura de Portugal presta asimismo grandes servicios a la Ciencia...

Otro acierto indiscutible del Consejo Superior de Investigaciones Científicas lo constituye, sin duda alguna, el recuerdo que hoy dedicará a la memoria del sabio histólogo Ramón y Cajal...

La Real Academia Gallega propugna por un Museo emocional en Galicia, en la casa de Padrón donde expiró Rosalía

Con ocasión del sepelio de los restos mortales del Padre Samuel. Elján, la nueva pérdida que registró Galicia en sus medios intelectuales...

la realización. Notificado de ella el Sr. Casás, sus palabras, sin más titubeo que el de responder acto seguido fueron: —Que la Comunidad lo permita...

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA) Pero, aun desde el punto de vista psicológico, estas medidas son apropiadas para mejorar la situación...

Estos son, Duce, los pensamientos que le comunico a usted con la más cálida cordialidad de un amigo que está dispuesto a ayudarle con el máximo...

Espuma de la semana

Por R. S.

La mayor parte de los 1.907 lotes que, para venderlos en pública subasta, se han formado con los objetos pertenecientes a la que fué Embajada alemana en Londres...



Los japoneses tratarán de explotar la vanidad femenina en beneficio propio y a tal efecto se proponen ofrecer collares de perlas a cambio de los materiales necesarios...

La reunión de Moscú ha vuelto a suscitar el tema de "los gordos". En el mundo político internacional no hubo, al principio, más que "tres gordos"...

En Londres acaba de aparecer un libro titulado "Echoes of Big Ben", recuerdos parlamentarios de un periodista que durante más de 50 años asistió diariamente a la Cámara de los Comunes...



RELOJERIA VILLAR

LICORES ALTAMS

Advertisement for Altams liqueurs, featuring a tree logo and text: 'Invierno, ¡Protéjase! CATARROS, TOS, CONGESTIONES, EFEDRINA Zeltia LABORATORIOS ESPAÑOLES DE QUÍMICA'

Advertisement for Grand Père Barbier Bilbao, featuring a logo with the text 'CONAC GRAND PÈRE BARBIER BILBAO'

Adolf Hitler. Copyrigt: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España...

NOTAS (1) Los pozos petrolíferos de Ploesti son los más importantes de Rumania. En ellos se extraían antes de la guerra la mayor parte de los siete millones de toneladas de petróleo que producía el país.

EL PROXIMO ARTICULO: "El Mediterráneo, preocupación máxima de los dos estadistas"

Norteamérica solicita el aplazamiento de la Asamblea general de la U. N. O.

LONDRES, 18.—La comisión preparatoria de las Naciones Unidas ha adoptado una sugerencia del representante de los Estados Unidos...

Un portugués pide que su país acoja también a niños alejados por la guerra

LISBOA, 18.—Después del ofrecimiento hecho por el Gobierno español de albergar este invierno a 50.000 niños europeos, afectados por la guerra...

ANUNCIO Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Existiendo una vacante de Contable en la O. R. A. P. A. de La Coruña, dependiente de esta Comisaría de Recursos...

LONDRES, 18.—La propuesta de aplazamiento de la primera reunión plenaria de la UNO presentada a la Comisión preparatoria por el delegado norteamericano...

Todos los niños coruñeses desearán tener algún jugueto en el día de Reyes. El Frente de Juventudes con su Cabalgata hará que estos deseos queden satisfechos.

Advertisement for Laureano Martínez Abogado, located at Marina 16 y 17, bajo, Teléfono 2631, La Coruña.

Los nazis habían organizado la expoliación y saqueo metódico de Europa

Monasterios, conventos, organismos e instituciones culturales y Museos fueron rapazmente desvalijados

Alegato del fiscal Storey en Nuremberg

NUREMBERG, 18.—A las 10,22 de la mañana se reanuda la vista de la causa contra los criminales de guerra alemanes.

El coronel Robert Storey, fiscal norteamericano, continuó mostrando al tribunal las pruebas contra los jefes nazis, en relación con la persecución de los cristianos, y la responsabilidad de dichos jefes en el robo de los tesoros y saqueo de las instituciones culturales de Europa para el enriquecimiento de Alemania. Entre Rosenberg, Goering y Keitel, Rosenberg, tenía un cuerpo especial, que efectuaba saqueos en la Polonia ocupada, bajo la autoridad de Goering y supervisión del gobernador Frank. La acusación muestra numerosos documentos para probar el vasto programa del empobrecimiento cultural de Polonia.

EL SAQUEO DE LA IGLESIA

A continuación Storey, revela la correspondencia entre Bormann y Rosenberg en 1940-41 sobre la confiscación de los bienes de los conventos y monasterios. Fué la Cancillería del Partido, bajo Bormann, la que insistió en que las órdenes religiosas, cuyas propiedades habían sido incautadas, pero no oficialmente confiscadas, no recibiesen renta, sino solamente los cargos hipotecarios corrientes, pagaderos directamente a los poseedores de títulos hipotecarios.

Storey da lectura a documentos que demuestran que Bormann y la cancillería del partido ordenaron a Rosenberg hacer callar al general de división Von Ratenau, que escribía sobre las necesidades religiosas de los soldados, y dieron instrucciones al jefe de prensa del partido, Amann, de que dejase de suministrar papel a tres mil publicaciones religiosas. Bormann se quejaba en una carta a Rosenberg de que los miembros de las fuerzas armadas eran fácilmente accesibles a la influencia de la Iglesia y pedía a Rosenberg que aboliese las dieciocho Facultades de Teología; también proponía que las Facultades de Teología de las Universidades fuesen sustituidas por otras de nacional-socialismo, la cruz por la "swástica"; el llamamiento universal de la cristiandad por la llamada de la sangre del "Grupo Racial Germán".

Hess, que fué sustituido en 1941 por Bormann, se muestra muy interesado en este ataque del fiscal, y da la impresión de que está recibiendo noticias que desconocía de la actuación de Bormann.

LA ELIMINACION DE LOS SINDICATOS LIBRES

El fiscal estudia el papel del partido en la eliminación de los sindicatos libres, señalando que en mayo de 1933 se ordenó que todas las propiedades de los sindicatos y todos los fondos de los mismos, fuesen incautados por las S. S. y que todos los presidentes de Sindicatos "fuesen detenidos preventivamente". Los sindicatos se convirtieron en una organización del partido, bajo la dirección del Doctor Ley, pero se regulaban las relaciones industriales con arreglo al principio de jefatura autoritaria y sus jefes formaban parte del cuerpo de jerarcas. Los obreros se organizaron en células de fábrica, nacionalsocialistas, las cuales eran un ataque contra los trabajadores alemanes libres; este ataque, aunque proyectado por los nazis en los puestos gubernamentales, fué realizado enteramente por los nazis mediante conductos o instrumentos del partido.

EL SAQUEO DEL ARTE DE EUROPA

El fiscal acomete el tema de los saqueos de los tesoros artísticos de Europa a cargo de los "commandos" de Rosenberg, llamados "Einsatzstab Rosenberg", que no tenían más misión que ésta. Los responsables de este saqueo fueron Rosenberg, Goeflod, Keitel, el alto mando de las fuerzas armadas, la Gestapo, las S. S. y la Policía de Seguridad (S. D.). Frank y Goering ordenaron verbalmente al doctor austriaco de las S. S., Kajetan Muelmann, que se apoderase y guardase todos los tesoros artísticos del Gobierno general de Polonia.

Una orden de Goering dada el 13 de diciembre de 1943, ordenaba la incautación de todos los tesoros de arte que perteneciesen a los judíos en Francia, los cuales serían clasificados de la siguiente forma: Primero, objetos que Hitler se reservaba para él; segundo, objetos valiosos para los altos Institutos de enseñanza de Alemania, y ter-

co, objetos destinados a los Museos alemanes. Después de la acusación muestra la orden de Keitel de 5 de julio de 1940, mandando a los oficiales alemanes en Holanda, el registrar las librerías del Estado, los archivos, etc., con el fin de apoderarse de documentos valiosos para Alemania y la confiscación de documentos eclesiásticos. La orden añadía: "Esta medida debe ser llevada a cabo en Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia". Otro documento revela que el coronel H. W. Ebelling, del departamento de Rosenberg, fué enviado en junio de 1944 a Noruega y Dinamarca para buscar tesoros de arte y debía estar apoyado "por todas las oficinas del Estado y del Ejército".

Treinta y un cuadros, pintados por Alberto Durero, fueron cogidos por los alemanes cuando conquistaron Lemberg, y enviados a Goering en julio de 1941, quien personalmente los llevó al cuartel general de Hitler. Otros ejemplos de los tesoros de arte robados, incluyen los sustraídos de la librería del Estado de Cracovia, de Polonia, el famoso "La Virgen con el Niño", de Von Kappenberg, cuadros de Berckheides, de Breughels, de Rafael y de otros maestros de la pintura.

Los objetos robados en Francia por el "Cuerpo especial de Rosenberg", incluye más de medio millón de volúmenes cogidos en los siguientes lugares: "Alianza Rabina Universal", Escuela Rabina, Federación de Sociedades Judías de Francia y "Lipschuetz Jewish Bookshop". Todos estos centros radicaban en París. Además fueron ocupados millares de volúmenes a varios miembros de la familia Rothschild; 280 mil volúmenes desaparecieron de Riga, Kovno, Vilna, Mansk y Kiev, y 100 mil de las comunidades judías en Grecia.

Después de dar prolijos detalles de otros robos de muebles y objetos de arte, Storey declara que, afortunadamente, la mayoría de estos efectos se encuentran otra vez en poder de los aliados y serán devueltos a sus propietarios. A continuación inicia la cuestión del Gabinete germano, y dice: "No había ningún plan o programa, que los conspiradores nazis no intentaran, disfrazar de legalidad, por medio del Gabinete del Reich. Por esta razón pedimos al Tribunal que declare a esta organización criminal. Dieciséis de sus miembros están sentados delante del Tribunal en el lugar de los acusados".

A las 11'22 se levanta la sesión para reanudarla a las 11'35.—(EFE.)

UNA BIBLIOTECA CON LIBROS ROBADOS

NUREMBERG 18.—Después del descanso ordenado por el presidente del Tribunal que entiende en el proceso de Nuremberg, el fiscal norteamericano Storey se refirió a un documento alemán, según el cual los alemanes instalaron en Frankfurt una biblioteca con más de medio millón de volúmenes arrebatados a los judíos de toda Europa, incluyendo 25.000 de la familia Rothschild. Citó el fiscal una orden especial de Hitler, en que encargaba a Rosenberg de apoyar a Keitel en la instalación de esta biblioteca, para lo que se efectuaron múltiples requisas. En una de ellas, en Noruega, se encontró una fotografía en la que aparece el fallecido presidente Roosevelt con el mandil masónico. "Los autores de este hallazgo—Rosenberg y Goebbels—creyeron que el mundo se horrorizaría con esta fotografía—manifestó el fiscal,—aunque una ojeada al "Anuario de personalidades de todo el mundo" hubiera anorado su trabajo a Rosenberg y a Goebbels. El secreto que creían haber descubiertos—agregó—lo sabía todo el mundo".

Se refirió seguidamente el fiscal a una carta escrita por Goering a Rosenberg en mayo de 1942, en la cual le pedía perdón por si sus agentes creaban algunas dificultades a los que operaban en Francia a las órdenes de Rosenberg. También presentó Storey documentos sobre la cooperación de las S. S. con el Ejército regular alemán, así como 39 volúmenes de fotografías de objetos de arte, preparados por el personal de Rosenberg. Otro documento autoriza a este último a apoderarse de bienes de las casas de los judíos, para los refugiados alemanes afectados por los bombardeos aéreos y dice que más de 30.000 de estos hogares en Francia fueron confiscados y todo el mobiliario evacuado.

Storey dice que 22.000 obras de arte, entre ellas 5.251 cuadros, 5.325 objetos de cerámica y 2.477 muebles antiguos, han sido recuperados por el Ejército norteamericano, principalmente en Baviera. Actualmente se procede a su devolución a sus antiguos propietarios. Algunas fotografías de varios de los

catálogos hechos por los alemanes fueron proyectadas en la pantalla de la sala para que las viese el Tribunal. Incluyen obras de Rembrandt, Velázquez, Rubens, Van Dick y varios tapices.

El fiscal resumió después la influencia del partido nacionalsocialista en la vida del pueblo alemán y cerró el caso del cuerpo de requisas del partido, pasando al del Gobierno del Reich. Pidió al Tribunal que declare criminal de guerra al Gabinete de Defensa. Subrayó que muchos de los miembros de uno de estos organismos formaban parte de varios de ellos.

Detalló la composición de los organismos y atacó principalmente las actividades del Gabinete ordinario. Pidió que los 48 miembros del mismo sean declarados criminales, diecisiete de ellos están ahora en el banquillo de los acusados, no contando a Bormann. Se cree que el resto ha muerto.

A las 12'44 el Tribunal levantó la sesión.—(EFE.)

SESION DE LA TARDE

NUREMBERG, 18.— La sesión de la tarde del martes, en el proceso de Nuremberg, estuvo dedicada a la lectura del informe del ministerio fiscal contra el Gobierno del Reich propiamente dicho y las secciones de asalto del partido nacionalsocialista. El fiscal norteamericano Storey comenzó a hablar a las dos de la tarde y terminó a las cinco, hora en que se levantó la sesión con un breve descanso a las tres y media. Con la ayuda de numerosos documentos condenó las actividades y la política del Gobierno desde 1933 hasta que se produjo la derrota de Alemania. Respecto a las A. S. Storey dijo que esta organización fué cómplice de la conspiración nazi para asaltar el poder y desencadenar la guerra agresiva.

LOS ORGANISMOS SECRETOS DEL REICH

Comenzó a hablar el fiscal norteamericano al reanudarse la vista del proceso a las dos, de la creación y composición de la junta de gobierno y del Consejo de Defensa del Reich, organismos secretos que estaban dominados por los acusados y que tenían prerrogativas para dar decretos. Manifestó que estos organismos secretos, formados por las principales jerarquías del partido y generales de la Wehrmacht planearon y desencadenaron la guerra de agresión.

Reveló el fiscal que en enero de 1933 no había en el Gobierno más que tres miembros del partido nacionalsocialista: Hitler, Goering y Frick. A medida que se añadieron nuevos ministros éstos fueron ocupados con miembros del partido y por último en enero de 1937, Hitler hizo que todos los ministros se afiliaran al partido. Sólo uno rehusó: el Barón Von Eitz Rubenach.

Indicó que 17 de los acusados pertenecieron al Gobierno del Reich; es decir, todos menos Sauckel, Fritzsche, Streicher, Kaltenbrunner y Jodl. "Este Gobierno—manifestó—era un simple instrumento del grupo que preparaba la guerra, participando activamente en las agresiones. Por tanto, debe ser declarado criminal".

ACUSACION CONTRA LAS S. A.

Acto seguido inició la exposición del caso de las Secciones de Asalto del Partido. Descubrió la formación y el historial de aquellas acusándolas de cómplices de la conspiración para apoderarse del poder y desencadenar la guerra de agresión. Hizo constar la íntima unión existente entre esta organización y Hitler, Goering, Hess, Frank, Streicher, Schirachnsuekel y Bormann.

Crimenes de que se les acusa en el pliego de cargos: Primero, difusión de la ideología y fanatismo nazis por toda Alemania para los fines de la conspiración; segundo, ataques físicos a los adversarios del régimen nazi, en defensa del mismo; tercero, desde que los nazis subieron al poder participaron en actos tales como la ofensiva contra los Sindicatos, la persecución de los judíos y la Iglesia, actuando como "soldados políticos"; cuarto, fué el organismo que sirvió para crear las fuerzas armadas alemanas, violando así el tratado de Versalles.

El Tribunal levantó la sesión a las cinco de la tarde. La vista de la causa proseguirá el miércoles, a las diez de la mañana.—(EFE.)

KEITEL PIDE A CHURCHILL COMO TESTIGO

NUREMBERG, 18.—El mariscal Keitel ha solicitado al Tribunal que Winston Churchill declare como testigo, según la Agencia United Press.—(EFE.)

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

DEPORTES

Bermejo no quedará en el Deportivo

Es buen jugador, pero no interesa para una sola temporada

Se está organizando un partido amistoso para el domingo

Ayer, pese a la inclemencia del tiempo, se efectuó en el Estadio un partido de entrenamiento con miras a probar al interior Bermejo, uno de los ofrecidos por el Celta a cambio de Simón. Se enfrentaron, el Gaitera y un equipo del Deportivo formado por Triana; Pedrito, Tom; Pepiño, Carlitos, Quintas; Viso, Bermejo, Rey, Román y Pintor.

Pedrito, que ya se encuentra restablecido, se mostró bien de pegada, pero necesita entrenamiento antes de reaparecer en partidos serios. En cuanto al elemento que se probaba, Bermejo, corre bien con el balón y pasa con buen sentido de la jugada, si bien no es tan eficaz en el remate. A juicio del entrenador, hay en Bermejo un excelente jugador para fecha muy próxima, pero como la cesión al Deportivo es únicamente por la actual temporada, y su forma actual no mejora la de los interiores titulares del club coruñés, no conviene, a no ser que fichara por tiempo indefinido y pueda ser utilizado al llegar a la plenitud de su forma. Por tanto, Bermejo regresará hoy a Vigo.

Otro detalle del partido de entrenamiento es la buena forma de Quintas, que, al fin, va poniendo en actividad sus indudables facultades.

Hubo bastantes goles en el partido, por parte de la delantera deportivista; siete en total, si bien casi nadie se ocupó de contarlos exactamente,

porque en realidad, este era un detalle secundario.

LOS QUE TIENEN UNA "M" INICIAL TIENEN VACACIONES DE PASCUA

En vista de que hay una fecha de descanso en el torneo de Liga, y de la satisfacción producida por la victoriosa jornada del domingo, se ha concedido permiso a Moíza, Marquina y Mijares para que pasen las Pascuas con sus respectivas familias. Así, pues, hoy emprenderán el viaje para disfrutar de aquel grato esparcimiento y se incorporarán al equipo en Salamanca, para donde saldrán con el tiempo preciso para disputar el último partido de la primera vuelta al titular de la docta ciudad.

SE PIENSA EN PREPARAR UN PARTIDO AMISTOSO PARA EL DOMINGO

El 23, día de descanso en la competición oficial, quiere ser aprovechado por el Deportivo para concertar algún partido que sirva de entrenamiento a los que pasan aquí las vacaciones. Se ha pensado que el equipo que nos visite sea el Pontevedra, uno de los más calificados aspirantes al ascenso en la tercera división. Interesa esta visita, porque en el equipo de Pasarón figura el interior Foro, el otro que cede el Celta, en el camp de Simón. En este caso, sería probable que volviera a intervenir Bermejo a fin de ver actuar a los dos probables nuevos elementos para nuestro Club.



FUTBOL, por MIRANDA

El único partidario del equipo visitante.

Comenzó la Asamblea de los maestros católicos españoles

Asisten representaciones de toda España

MADRID, 18.—Han dado comienzo las tareas de la Asamblea de presidentes de la Federación Católica de maestros españoles en el salón de actos de la Casa de Hermandades Católicas Profesionales. Asisten representantes de todas las Asociaciones provinciales. Presidió, en nombre del director general de Enseñanza Primaria, don Teodoro Romanillos, presidente de la Federación, quien dirigió unas palabras de salutación a los asambleístas. El secretario expuso las actividades de la Federación durante el año 1945, estimulando a los maestros y Asociaciones para que continúen su labor educativa de sentido católico nacional que han desarrollado. A continuación disertó don José Oñate. La Asamblea ha enviado comunicaciones de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, al Ministro de Educación Nacional, al Arzobispo Primado de Toledo, al Cardenal Arzobispo de Sevilla, al Director general de Primera Enseñanza y a otras autoridades.—(CIFRA.)

El Metropolitano de la Iglesia greco-católica muere en una cárcel soviética

LONDRES, 18.—En una cárcel soviética de la parte oriental de la gran Polonia ha fallecido el metropolitano de la Iglesia greco-católica o uniatca, Dr. Josef Slipyj. El semanario "The Tablet"—añade— en un comentario a la muerte de Monseñor Slipyj, dice así: "Puesto que el Arzobispo era un hombre joven y sano, debió morir por efectos del trato recibido en la prisión, ya que, seguramente los rusos no hubieran podido perdonarle sus actividades de antes de la guerra, a favor de un acuerdo polaco-ucraniano".—(EFE.)

Sigue la mejoría del general Pallon

FRANCFORT DEL MAIN, 18.—Al mediodía de martes ha sido facilitado el siguiente parte facultativo del estado del general Pallon: "La noche la ha pasado algo agitado, debido al nuevo enyesado. No obstante, el estado general del enfermo es satisfactorio."

CONTRA TODO dolor OKAL DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, RECLAS DOLOROSAS

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

PARA VOSOTRAS

Las modas de pleno invierno

Por BLANCA DE LEBARIO



¡Diciembre! ¡Cuánta poesía encierra en sus noches glaciales este mes, lleno de encantadora intimidad, de alegres fiestas de familia, de regocijos infantiles, de comilonas y gotosinas! ¡Navidad y Noche Vieja! con su cortejo de imprescindibles recepciones, veladas nocturnas impregnadas de exquisita elegancia. No hay época que iguale a la Pascua de Navidad para saborear las delicias del hogar doméstico. Olvidamos por unos días las inquietudes de la vida, y damos libre expansión al ánimo oprimido por la preocupación de la cotidiana existencia. El alma se ensancha de gozo, se organizan reuniones mundanas y la sociedad entera acude a solizarse en ellas.

Tenemos, pues, que usar vestidos muy lindos, porque esas diversiones requieren trajes especiales, según las horas en que ellas tienen lugar; que el gusto y la distinción sean el tema que siempre las caracterice. No hay que emplear los ridículos detalles que rebajan la elegancia de las prendas. Es necesario escoger modelos que estén en relación con la silueta, así como la edad de quien ha de vestirlos, y otra porción de menudencias que no deben escapar a una mujer elegante.

Las fiestas que se celebran por la tarde están desprovistas de todo género ceremonioso, y por esta razón, los vestidos, desde luego más distinguidos que los que usamos ordinariamente, no exigen, sin embargo, un género muy especial. Para estos casos, los modelos de la actual temporada, aun de un gusto exquisito. En esta estación la característica de la moda es de acentuar la importancia del busto. Este se presenta muy ajustado o trabajado de drapados y de pliegues, o bien con bordados de "entruelgas" o con canesús, un poco levantados en los hombros, a fin de ensanchar éstos. Una nota original está dada por la sisa kimono, drapada sobre los hombros y recogida en el talle por un cinturón. Los canesús y las mangas de encaje son muy empleados en los trajes de tarde y resultan muy elegantes. Las faldas son más bien anchas y fruncidas en la cintura, o con grandes volantes de pliegues.

Aunque no mucho, el traje tiende a ser más largo y en ningún modelo quedan al descubierto las rodillas. La delicadeza de los tonos en los tejidos es extraordinaria; en los azules sobrepasa particularmente los claros, aquel que hemos denominado comúnmente "blou roy". Y en la escala del marrón, todos sus más finos matices, aproximándose hasta el amarillo, porque todo lo dorado está a la orden del día.

Y ahora pasamos a la indumentaria de gala, es decir, a la moda del traje de noche para las fiestas de fin de año. Lo que he indicado hablando del adorno de los encajes para los vestidos, para las tardes, debo insistir sobre el empleo de ellos, en los de más ceremonia; volantes en forma de hercia, ejecutados con finas puntillas, cuellos de forma muy infantil, puños y volantes en las mangas, entredoses y encajes en las faldas, etc., etcétera. ¡Feliz idea! La resurrección de los encajes, que hará dichosas a más de cuatro de nuestras ancianas abuelas, y quizás les sirva a muchas de ellas como ocasión de regalo a sus nietas, para completar la canastilla de la boda.

Los trajes de noche no moralizan, si los hay muy escotados y desprovistos de mangas, son más los modelos que no solamente no suprimen las mangas, sino que las emplean largas y rematadas con finos encajes. Una ola de pudor parece contrarrestar las desnudeces atrevidas que dominaron antes de la guerra.

Das tendencias muy opuestas se observan en los modelos de última hora. Mientras la mayoría de las grandes firmas francesas tiende a conservar la amplitud en las faldas y se sirve para ello empleando con profusión los frunces y los volantes en forma, y sobre todo los drapados sobre las caderas; otras grandes casas de alta costura, se inclinan por lo contrario, tal algunos modelos de Lucien, Lelong y Jacques Path, que lo aconsejan rectos. Ciertas modestas, en fin, mucho más prudentes, optan por las dos tendencias, entre otras, Nira Ricci, Bruyere y Heim.

Respecto a la Moda Americana, ésta queda fiel a la silueta recta de 1930. La mujer americana, mucho más que la de otros países, siente verdadero horror por todo lo que pueda hacerle aparentar formas gruesas, y ha preferido siempre los modelos que tienden a disfrazarlas; no por eso dejan de ser sus actuales modas de gran gusto, y los detalles que se observan en los adornos de los vestidos, demuestran cuán es cierta mi aserción.

EL JEFE DEL ESTADO, RECIBIDO CLAMOROSAMENTE EN EXTREMADURA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

batallones del mismo Regimiento y dos escuadrones de Artillería. Terminado el desfile Su Excelencia marchó hacia la Catedral, en cuya puerta fué recibido por el Obispo de la diócesis, Dr. Alcaez y Alenda, que se hallaba revestido de pontifical. El Jefe del Estado, después de besar el Crucifijo que le presentó el Prelado, entró en el templo metropolitano bajo palio; se situó al lado del Evangelio junto al altar mayor. El templo se hallaba abarrotado de público. Muchísimas personas no lograron acceso a la Catedral y siguieron la ceremonia desde la calle. La capilla mixta catedralicia, con la del Seminario, interpretaron la Salve.

EN EL AYUNTAMIENTO

Después el Generalísimo marchó a:

Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró un acto en su honor. El Alcalde dió la bienvenida al Jefe del Estado en nombre de la ciudad, y Su Excelencia agradeció en breves palabras la entusiasta acogida que Badajoz le había dispensado. Desde el balcón principal del edificio saludó nuevamente al público que no cesaba de aclamarle.

Terminada esta ceremonia fueron expuestos ante el Caudillo por los alcaldes del partido judicial los problemas de sus respectivas localidades.

Una vez terminada la reunión en el Ayuntamiento el Jefe del Estado y su séquito emprendieron la marcha hacia Jerez de los Caballeros. En todos los pueblos del trayecto, el vecindario, que esperaba el paso de Su

Excelencia, le tributó fervientes muestras de adhesión.—(CIFRA).

JEREZ DE LOS CABALLEROS
JEREZ DE LOS CABALLEROS 13.—A las dos de la tarde llegó a esta ciudad S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito.

El Alcalde, camarada José María Ramos González, y el Procurador en Cortes don Antonio Mora de Arteaga acompañados de todas las autoridades locales, lo cumplimentaron. Después, el Caudillo se dirigió en automóvil por las calles del pueblo, donde recibió el homenaje cordial del vecindario.

En el Ayuntamiento, el Jefe del Estado conversó detenidamente con la primera autoridad de Jerez y con los demás alcaldes de los pueblos de la comarca. El Alcalde de Jerez de los Caballeros, con palabras que reflejaban la honda emoción que experimentaba, le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y le mostró la difícil situación económica porque atraviesa Jerez, debido a la crisis que el campo y la industria han sufrido como consecuencia de las malas cosechas.

Había a continuación de la fe de todos los productores jerezanos en las medidas adoptadas por el Jefe del Estado encaminadas al engrandecimiento de esta región.

Seguidamente el Caudillo contestó al alcalde de Jerez con un discurso, a cuyo final una niña de la localidad le ofreció un trabajo en orcho, obra de la artesanía de esta ciudad donde en otros tiempos dicha industria alcanzó gran importancia.

Ante las insistentes y entusiastas aclamaciones de la muchedumbre estacionada frente a la Casa Consistorial, el Caudillo se asomó unos momentos al balcón para saludar al vecindario y corresponder a sus manifestaciones. Inmediatamente el Jefe del Estado se trasladó al domicilio del Procurador en Cortes, señor Mora de Arteaga, donde fué obsequiado con una comida íntima a la que asistieron todas las personalidades que lo acompañan.

Cerca de las seis de la tarde, S. E. emprendió el viaje de regreso a Mérida.—(CIFRA).

EN ZAFRA

A las cuatro de la tarde, el Generalísimo y su séquito emprendieron el viaje en dirección a Zafra, donde su presencia fué acogida, al igual que en las ciudades anteriormente visitadas, con grandes muestras de entusiasmo. Y análogo recibimiento se le tributó en los Santos de Maimuna y en Villafraanca de los Barros, donde el vecindario recibió calurosamente al Caudillo.

Este se dirigió al Ayuntamiento de Zafra, donde fué recibido a los acordes del Himno Nacional. En el salón de actos conversó durante largo rato con el alcalde y demás autoridades, que le enteraron de diversas cuestiones municipales de esta comarca de los Barros.

Entre un verdadero diluvio se dirigieron al Colegio de Jesuitas de San José. A la puerta fueron recibidos por el rector, los PP. y alumnos de aquel centro docente que vitorearon fervorosamente al Caudillo de España. La presencia del Caudillo en los claustros, acompañado de los ministros y séquito, fué acogida con entusiastas aclamaciones. S. E. asistió en la Capilla del Colegio a una solemne Salve cantada por todos los alumnos y, terminada, el Príncipe y dignidades de la Congregación presentaron a S. E. el libro de honor en el que el Generalísimo estampó su firma. A la salida de la Capilla el Jefe del Estado contempló las dos grandes lápidas que recuerdan las virtudes y heroísmo de los PP. Jesuitas y alumnos de este Colegio que murieron en nuestra Cruzada, mártires por la fe y por la patria.

Luego visitó a los huérfanos de la guerra española, entre ellos los de mártir don José M. Alvear y conversó con ellos. Momentos después el Caudillo abandonó el Colegio de San José rodeado por la juventud entusiasta que prorrumpe en gritos de "Franco, Franco, Franco".

Su Excelencia se dirigió seguidamente a Almendralejo donde fué recibido con las mismas muestras de cariño y entusiasmo. Poco después de las siete llegó a Mérida donde se albergó en el Parador del Patronato Nacional del Turismo.—(CIFRA).

Discurso de Franco en Badajoz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

nuestro Movimiento no era sólo el restablecimiento del orden, el respeto a la autoridad y el imperio de la ley, ¡menguado sería esto para la sangre que se vertió frente a nuestros muros en esa brecha gloriosa donde cayeron nuestros legionarios! (Muy bien. Aclamaciones). Nuestro Movimiento no es ni un monopolio de unos cuantos, ni el espíritu combativo de quienes llegan a resolver unos problemas; es mucho más: nuestro Movimiento es la justicia (vítores y aplausos interrumpen nuevamente al Caudillo), nuestro Movimiento es la ordenación social, es corregir un siglo de injusticias, un siglo de injusticias acumuladas no se cambia ni con el restablecimiento sólo de la autoridad ni con dos o tres años de buen Gobierno. (Nuevas aclamaciones).

Por eso no he venido a veros a principios de la toma de Badajoz, ni seguidamente de nuestra victoria, porque no podía traer en mis manos el instrumento adecuado para la ejecución de la justicia que la provincia de Badajoz, como tantas provincias españolas demandan. No he venido hasta poder decir que el camino de la injusticia ha terminado; a anunciar a estos magníficos campesinos, o estos sufridos labradores de estas pardas tierras extremeñas, que vamos a empezar la obra de su redención (los vítores y aplausos se reproducen y duran largo rato) y quiero decir en la ciudad donde me escuchan los ricos y residen muchos propietarios (nuevos aplausos interrumpen al Caudillo) que el Movimiento vino a hacer justicia en los campos y en los pueblos de España (muy bien, muy bien), que nuestro Movimiento está lleno de contenido social que alcanza a la mayoría de los hombres de la nación que confían en la justicia que hemos de implantar (muy bien, muy bien).

Y vengo a decirlos más: que con esta justicia que es lema de nuestro Movimiento no vale a perder ninguno nada. Porque cuando estos campos, antes sedientos, se puedan regar en virtud de las nuevas obras en realización, se multiplicarán los bienes, los recursos naturales y se aumentará la fecundidad de vuestros campos. Y cuando esta operación social se logre, cuando estos recursos aumenten y todos tengan lo necesario para vivir, los campesinos, ayer pobres, se encontrarán redimidos; la riqueza y la propiedad representarán a nuestro capital en beneficio de todos. Dos formas dicen que hay de hacer la justicia social: la marxista, totalmente fracasada y la que nosotros propugnamos. No se puede lograr esta justicia más que conservando los principios del orden económico que son el derecho de propiedad, la iniciativa privada y el ahorro. Si nosotros matamos la propiedad particular, la natural ansia de poseer, el estímulo del trabajo y de las actividades, habremos matado el motor más poderoso para el progreso económico. Si destruimos la iniciativa privada que ha de ser el motor más poderoso para el progreso económico, si destruimos la iniciativa privada que ha sido el alma de todas las obras co-

nocidas industriales, urbanas, agrícolas y de todo orden habremos destruido el nacimiento del poder creador de las empresas que no pueden ser sustituidas por las iniciativas estatales. Y si destruimos el espíritu del ahorro, la capitalización del trabajo acumulado, lo que constituye el capital flotante de las empresas indispensables para pagar los jornales y el crédito imprescindible para la vida económica nacional, habremos detenido el ciclo económico y habremos destruido el progreso y la prosperidad.

Por eso nosotros basamos nuestra justicia en los principios de un orden económico natural que ha sido alma del progreso económico en todos los tiempos, pero al lado de los derechos de la propiedad le ponemos los correlativos del obrero, y al lado de las iniciativas individuales ponemos las iniciativas del Estado que puede estimular a aquéllas y sustituirías cuando sea preciso y al del ahorro la obligación de que éste vaya a fecundar los campos y las obras de más interés para la nación. Sobre estas bases sí que se puede crear una justicia y hacer que los hombres sean más felices. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Los sistemas que han destruido el orden económico, como le pasó al comunismo, han tenido que rectificar y renunciar a su doctrina y volver a duras penas a los principios del orden económico, pero esto con ser mucho no sería bastante; no solamente de pan vive el hombre, vive también de ideales y del espíritu y por ello, sobre todos estos propósitos, prendiendo estas realizaciones, mantenemos los principios del Evangelio; nuestra obra sería incompleta sino contáramos con el espíritu, y por eso sobre el pan y la justicia ha puesto el Movimiento el reinado de la Cruz. (Grandes y prolongados aplausos).

Y antes de marchar a recorrer esas tierras sedientas, a estrechar la mano de los trabajadores extremeños quiero agradecer vuestro entusiasmo y que en el grito que voy a dar veáis nuestra admiración hacia la Patria y toda nuestra fe y seguridad en el triunfo. ¡Arriba España!

(Las aclamaciones y entusiastas vítores al Caudillo duran largo rato).

Cortes Españolas

Intensa labor de las Comisiones

MADRID, 18.—La sesión de Cortes del día 29 comenzará a las tres y media de la tarde. Las diferentes comisiones siguen laborando en el estudio de los proyectos pendientes. Hoy estaba reunida la Comisión de Presupuestos para dictaminar los generales del Estado para 1946. El día 20 se reunirá a las 22 la Comisión de Tratados; el 21, a las cinco, la de Defensa Nacional, y a las 6, la de Justicia. En la reunión plenaria del 29 jurarán el cargo de procuradores los ministros de Asuntos Exteriores, Marina y Aire, y los ex ministros señores Peña y Moreno, el teniente general Orgaz y algunos otros.—(CIFRA).

Polonia solicita un crédito de quinientos millones de dólares

LONDRES, 18.—Polonia pedirá a Estados Unidos un crédito de quinientos millones de dólares para pagar en diez años, según anuncia la Agencia United Press. Las primeras gestiones polacas han sido efectuadas en Washington. En ellas se habló de trescientos millones de dólares, pero posteriormente se ha dicho que el crédito será de quinientos millones.—(EFE).

El crucero yanqui 'Augusta' averiado por un temporal

LONDRES, 18.—El crucero norteamericano "Augusta", ha sufrido averías a consecuencia de una tormenta, cuando había zarpado del puerto de El Havre, transportando tropas norteamericanas. Entrará en dique el miércoles en Portsmouth o Southampton.



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



Mañana clausurará sus sesiones el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Hoy, rendirá homenaje a la memoria de Ramón y Cajal

MADRID 18.—El Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha incluido en los actos de su VI reunión plenaria, un homenaje a la memoria de don Santiago Ramón y Cajal. Se efectuará mañana, a las doce del día, en el Instituto Nacional de Investigaciones Biológicas. A dicha hora se inaugurará el Museo Cajal con recuerdos personales y elementos de trabajo del gran maestro de la Medicina Española. Pronunciará el discurso de homenaje, el vicepresidente nacional del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Dr. D. Juan Marcella Arrazola. Luego hará uso de la palabra la hermana del gran histólogo español. Al acto asistirán el Ministro de Educación Nacional y las autoridades y miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A la una y cuarto de la tarde el Ayuntamiento ofrecerá una recepción a los asistentes a la VI reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La sesión de clausura de la VI reunión plenaria se celebrará el jueves, 20, a las 7 y media de la tarde, en el salón de actos de la Real Academia Española.—(CIFRA).

RECEPCION A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

MADRID, 18.—Terminada la sesión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió a los representantes de la Prensa extranjera acreditada en España.

El ministro de Educación expuso a los corresponsales extranjeros la labor del Consejo de Investigaciones Científicas desde la fecha de su fundación e invitó a los mismos a que amplíen personalmente cuantos detalles consideren necesarios para su mejor información. Los periodistas extranjeros recibieron de manos del señor Ibañez Martín memorias del Consejo y catálogo de publicaciones, así como otros detalles informativos.

A continuación, y bajo la presidencia del director, continuó la sesión ordinaria del VI pleno del Consejo.

El investigador lusitano, señor Leite Pintos, vicepresidente del Instituto para Alta Cultura, de Portugal, pronunció un discurso, en el que dijo que los portugueses estaban cordialmente identificados con la gran obra del señor Ibañez Martín y de la del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Terminó reiterando un saludo al ministro y propugó por una estrecha colaboración entre los hombres de ciencia de los dos países peninsulares, diciendo que más que nunca existe hoy una identificación espiritual entre ellos. Agradeció el nombramiento de miembro honorario del Consejo.

El ministro de Educación pronunció un discurso, para agradecer las afirmaciones del representante portugués. Hizo un elogio de la Universidad de Coimbra, de la que es digno represen-

tante el Dr. Leite Pintos, y terminó afirmando que cada año se refuerza el intercambio cultural de ambos países. En nombre del Consejo y en el mío propio, agradezco el saludo de la representación lusitana y correspondo a sus cariñosos votos, con los que en nombre del Gobierno español y de nuestras Universidades deseamos haga llegar al Ministro portugués, a su Universidad y al Instituto para Alta Cultura. Ambos fueron muy ovacionados.—(CIFRA).

REVISTAS

GUIA MUNICIPAL DE LA CORUÑA, por don Alejandro Rebollo.

El culto y celoso secretario general del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña ha tenido la feliz iniciativa de compilar en un folleto una suma de datos diversos relacionados con la vida local y los servicios municipales, cuyo conjunto resulta así de suma utilidad.

Se inicia el trabajo con la descripción de las Casas Consistoriales, deteniéndose morosamente en el del Salón de Sesiones en que detalla los motivos de la mesa presidencial y sillera, y sigue con la descripción sobria y clara de las demás dependencias y organismos instalados en el edificio. Pasa después a hacer un breve resumen histórico de sus corporaciones municipales y de la organización de éstas para examinar a continuación la organización de las oficinas municipales, Penden de la Ciudad, Escudo de La Coruña y todos los servicios que constituyen la compleja vida del Ayuntamiento coruñés.

La sencillez en el lenguaje y la claridad de la exposición recomiendan este libro curioso y útil cuya laudable finalidad está perfectamente conseguida por su autor al que felicitamos.—L. S.

CATALOGO PUBLICITARIO DE ESPAÑA.

La organización "Tempo", Creaciones de Publicidad ha prestado un gran servicio al comercio y a la industria nacionales al levantar y editar este magnífico catálogo publicitario de España.

Acertadamente organizado por la facilidad de la consulta y esmeradamente dispuesta su presentación tipográfica, todo anunciante debe conocerlo y manejarlo para planear sus campañas de publicidad si quiere aprovechar su dinero y obtener el mayor rendimiento posible de sus anuncios.

La prensa diaria y periódica de toda España, revistas, emisoras de radio y demás medios de propaganda están encasillados de manera jerárquica con sus características y tarifas lo que supone un verdadero gran esfuerzo para vencer las dificultades de este difícil intento que era tan necesario en nuestra Patria.

REVISTA DEL CENTRO GALLEGO, Montevideo.

Con algún retraso sobre la fecha de su publicación hemos recibido con complacencia que nos es grato exteriorizar. La Revista que recoge la importancia y la gran actividad social y cultural de la colonia gallega en Uruguay. En sus páginas de elegante formato palpita un encendido amor a Galicia, que se traduce tanto en la publicación de trabajos de las más gloriosas firmas gallegas y españolas cuanto en la de escritores hispano-americanos que elogian a la madre España.

Al propio tiempo por las ilustraciones y datos que la Revista aporta se comprueba la fuerza de la Colonia Gallega y su actual estado de prosperidad que hace que, como en todos los países americanos, Galicia y España tengan el prestigio que le da la conducta de sus laboriosos hijos los gallegos.

Con el mismo envío hemos recibido un importante folleto que recoge las conferencias pronunciadas en el Centro Gallego durante dos años. Supone este volumen una excelente aportación cultural con las nueve conferencias que recoge, todas de interesante temario y magnífica orientación literaria y oratoria. Los autores de las conferencias compiladas son Carlos María Prando, Juan Giria, José G. Antuña, Edoardo Ubalde Genta, Luis Giordano, Rafel Montero Bustamante, el P. José A. de Laburu, S. J., Angel Aller y Javier Gomenoro.

Por su valor y sus temas, este conjunto de conferencias tendrá un lugar destacado en nuestra biblioteca profesional.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

Muchachos a'emanos entab'an combate con la policía militar británica

También la policía italiana repelió una agresión de individuos de la S. S.

FRANCFOR DEL MAIN, 18.—Un grupo de muchachos alemanes, armados, libró un combate con la Policía militar británica. Los alemanes tenían revólveres y fusiles metraladores, según anuncia la Agencia Reuter. Han sido practicadas detenciones, y varios alemanes resultaron heridos.—(EFE).

LONDRES, 18.—La radio de Roma anuncia que un grupo de individuos armados y ostentando el uniforme de las S. S. se han enfrentado con la Policía italiana, cerca de Trento, en el Norte de Italia. Después de cruzarse disparos, los de las S. S. desaparecieron.—(EFE).

Las declaraciones de Truman bien acogidas por Chang Kai Chek

PEIPING, 18.—Chang Kai Chek ha recibido con suma complacencia las declaraciones del Presidente Truman sobre la política de los Estados Unidos en relación con China. En los círculos chinos se considera que tales declaraciones han reforzado considerablemente la posición del Generalísimo Chang Kai Chek para sus negociaciones con los comunistas.—(EFE).

MEDIDAS PARA LA DEFENSA DE MANCHURIA

CHUNGKING, 18.—Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores chino y autoridades soviéticas han establecido medidas para tomar la administración y defensa de las regiones del Norte de Manchuria. Chiang Ching Kuo, hijo del generalísimo Chang Kai Chek, y el general Tutumyang, jefe de los Cuerpos de preservación de la paz, han sido los representantes chinos en las negociaciones. Se ha acordado enviar tres oficiales de complemento, por el Gobierno chino, a las tres ciudades importantes, incluyendo Mukden y Rushin.—(EFE).

Gabriela Mistral, probable cónsul de Chile, en los Angeles

SANTIAGO DE CHILE, 18.—Un periódico de esta capital firma que la escritora Gabriela Mistral, galardonada con el Premio Nóbel, ha sido designada para desempeñar las funciones de Cónsul de Chile en la ciudad norteamericana de los Angeles (California).—(EFE).

En 1945 recibió España 41.386 toneladas de carbón inglés

LONDRES, 18.—El ministro de Comercio, Sir Stafford Crips, ha declarado que las exportaciones de carbón a España entre enero y julio de 1945 alcanzaron 3.726 toneladas, con un va-

Crónica regional

SANTIAGO

Esta mañana, en el templo de Salomé, abarrotado de personas, fueron celebrados los funerales aplicados por el eterno descanso del que fué profesor auxiliar de la Facultad de Derecho, don Ramón Montero Quiroga, cuya muerte causó en todos los sectores de Compostela profundo pesar.

Presidieron este acto las autoridades, así como los familiares del extinto. A la una de la tarde, cuando la lluvia era más torrencial, se puso en marcha el cortejo fúnebre, llevando a hombros el féretro alumnos de la Facultad de Derecho. Pese a esta contrariedad del tiempo, la concurrencia era extraordinaria, tributo de amistad a los restos mortales del que, por su caballerosidad y fervores santiaguistas en su función de abogado y profesor, tantas simpatías había conseguido.

Los alumnos de la Facultad de Derecho ofrecieron a los restos de su profesor una corona de flores. Reanudadas las clases, después de las vacaciones de Navidad, le dedicarán un acto fúnebre.

De diversos puntos de la región, en el domicilio del extinto, se han recibido cartas y telegramas de pésame. El Ayuntamiento, del que era concejal, y la Universidad, asistieron en corporación.

El próximo viernes el Ayuntamiento dedicará al profesor Montero Quiroga, en el templo de San Francisco, un funeral.

Una vez más hacemos presente a la familia del señor don Ramón Montero Quiroga nuestro sentido pésame, suplicando de nuestros lectores la aplicación de una oración por el eterno descanso del llorado amigo y notable santiagués.

UN DONATIVO DEL PRELADO PARA LOS PRESOS

Esta mañana fué recibido por el señor Arzobispo el director de la Prisión Central de Santa Isabel, don Vicente Fonturbe, quien le dió cuenta de los preparativos que se efectúan en este establecimiento penitenciario para las fiestas navideñas. Nuestro amadísimo Prelado entregó a dicho funcionario la cantidad de mil pesetas para que los presos puedan experimentar la alegría de las tradicionales horas navideñas.

VIGO

VIGO 18.—Se encuentra en esta ciudad el teniente coronel don Francisco Iglesias, jefe de los servicios de obras del Arma de Aviación, en Galicia. Hoy se entrevistó con el alcalde de Vigo, señor Suárez Vilanova, para tratar del estado de las obras del aeropuerto de esta ciudad, las cuales van a intensificarse con gran celeridad, a fin de que quede habilitado en el año próximo. Manifestó el Sr. Iglesias que la instalación del aeropuerto de Vigo será similar a la de Barcelona, Sevilla e incluso Lisboa.

EL FUERTE TEMPORAL

Prosiguió hoy el fortísimo temporal desencadenado el domingo, llegando a adquirir en esta última jornada caracte-

lor de 7.931 libras esterlinas, y que en dicho período no se envió al país en cuestión petróleo refinado. De junio a noviembre del mismo año, añadió, fueron exportadas a España 37.660 toneladas de carbón, 300 litros de petróleo refinado y ocho vehículos comerciales.—(EFE).

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Con el fin de cambiar impresiones sobre suministros de material curtido y dar cuenta de la situación y actividades asistenciales desarrolladas por la Mutualidad "Grupo Manual", se convoca a los propietarios de talleres de reparación y confección de calzado, a una reunión que se celebrará mañana, jueves, día 20, a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Casa Sindical, edificio "La Terraza".

SINDICATO VERTICAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Delegación Provincial.—La Coruña De orden de la Superioridad, se pone en conocimiento de todas las Hermandades de Labradores y Ganaderos de esta provincia, que deberán remitir a la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos, antes del día 31 del actual, relación de existencias de sulfato de cobre, con expresión de la firma que se lo haya suministrado, fecha, precio y a qué clase de cultivo fué destinado.

Se hace constar que de no hacerlo así, no podrá ser compensado si hubiera diferencia de precio para el de la próxima campaña.

SINDICATO DE ALIMENTACION

Distribución de cupos a la Capital y Zona de La Coruña

Se pone en general conocimiento de todos los industriales pasteleros, boleros, rosquilleros, fabricantes de caramelos, barquilleros, ambulantes y fabricantes de gaseosas, pertenecientes a esta capital y zona de distribución, que a partir del día de hoy, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato de Alimentación, sito en la Casa Sindical, a retirar los vales de materias primas que corresponden a los meses de noviembre y actual.

Se significa que deben efectuarse antes de mañana día 20, pues en caso contrario se entiende que renuncian a los mismos.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Los industriales pintores encuadrados en este Sindicato, que para el desarrollo de sus actividades industriales precisen goma laca, deben a la mayor brevedad solicitar del mismo la fijación del cupo correspondiente VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Distribución de clavazón

En el tablón de anuncios de esta Vicesecretaría (parte central de la planta baja de "La Terraza"), se hallan expuestas las relaciones de los beneficiarios de clavazón correspondientes a la distribución efectuada en el mes de la fecha.

Los vales de dicho artículo caducan el día 22 del actual, sin que se les pueda dar nueva validez.

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Regalo de Navidad para los casados y viudos en Paro

Todos los casados y viudos inscriptos como parados en esta Oficina hasta el día 17 de diciembre actual, y que tengan al corriente sus revistas mensuales de paro, tendrán un regalo de Navidad, para lo cual deberán presentarse en esta Oficina al objeto de pasar una revista especial que les dará derecho al regalo aludido y, provistos de su carnet de parado, se personarán el día 24, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Casa Sindical (segundo piso de "la Terraza"), donde se les hará la entrega.

teres de verdadera galerna. El fuerte viento imperó todo el día, almacenando una velocidad media de 62 kilómetros por hora. Se produjeron también los típicos chubascos, en proporción de 10 litros por metro cuadrado. El viento que presentaba la bahía era imponente por el fuerte oleaje, tan desahogado en este puerto. Todos los buques anclados en la bahía reforzaron sus amarras, y a las doce y media de la mañana las autoridades de Marina ordenaron el cierre del puerto a toda nave de navegación.

A media tarde, un caso de sustracción, nuevo, que se hallaba fondeado en las inmediaciones de los silleros Freire, en Bouzas, perdió las amarras y quedó durante un buen espacio de tiempo a la deriva. El pesquero "El Zarico", que se dirigía a la dársena del Berbés, procedió a su remolque, conduciéndolo, después de algunos trabajos a la dársena de La Laga, donde quedó amarrado al costado de uno de los patrulleros ingleses que se encuentran allí de arribada.

Esta mañana entró el vapor "Cabo Carvera", procedente de Barcelona y Sevilla, con carga general, y el "Cabo Sacratif", de Las Palmas y Sevilla, con carga general también. En la bahía continúan fondeados todos los buques entrados ayer y anteayer de arribada. Por la tarde, el "Cabo Sacratif" tuvo que desatarse del muelle del Arca, debido a haberse roto las amarras, estando a punto de abordar al vapor "Aragón", que se hallaba próximo a él. El "Cabo Sacratif" fué a fondear al centro de la bahía. La misma operación efectuó el "Cabo Carvera".

ORENSE

En la fábrica de calzados del Sr. Mosquera se originó un incendio en uno de los almacenes produciendo una chipsa de la caldera que con el viento reinante alcanzó grandes proporciones.

Como no llega la tubería de la trida de aguas a aquella zona tuvo que acudir al lugar del siniestro un vigile del Regimiento de Zamora número 8, con soldados de dicha unidad, quienes con los bomberos municipales lograron sofocar el incendio que se había propagado a otro almacén contiguo.

A las siete de la tarde se reprodujo el incendio que fué prontamente extinguido.

Las pérdidas ascienden a unas 100 mil pesetas. No se quemó la maquinaria ni la parte principal de la fábrica.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo

ESPECIALISTA en Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Teresa Herrera 7 y 9 - Tel. 214

Dr. Agustín Garcés Sánchez

Medicina general Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Dermatología
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2758

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Dr. Roel Gerboles

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Cansón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guillán

CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 28-1.º izquierda. Teléfono 244

E. Purcullas

OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 8140

J. Larrea

Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
Real. 46-2.º - Teléfono, 1170

Dr. García Torrado

Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3-1.º - Teléfono 244
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández

Riñón. Vejiga. Próstata. CÁNCER y Tumores
Consulta y operaciones
Marcial del Adalid, 3 y 4 entre calle
Teléfono 1286. - La Coruña



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

CORRESPONDENCIA
PRIVADA DE
HITLER Y MUSSOLINI

VIII

Un plan de Hitler para destruir la flota inglesa del Mediterráneo

Con él trataba de subsanar la "aparente falta de éxito" de Mussolini en el ataque contra Grecia. Hitler consideraba que la entrada de España en la guerra era una pieza esencial para el logro de su plan

Luego de exponer Hitler, en la carta que, fechada en Viena, dirige a Mussolini el 20 de Noviembre de 1940, las consecuencias psicológicas y diplomáticas de la agresión de Italia contra Grecia, que califica de "desagradables", expone de este modo las consecuencias militares, que tilda de "muy graves", y los posibles remedios para aquéllas y éstas:

b) Consecuencias militares. — Son Duce, muy graves.

Inglaterra recibirá un cierto número de bases aéreas, que la pondrán, no solamente cerca de los campos petrolíferos de Ploesti, (1) sino también en la vecindad inmediata de todo el Sur de Italia, y, especialmente, de los puertos de embarque en la Italia metropolitana y en Albania.

Mientras que, hasta el presente, los campos petrolíferos rumanos se hallaban en absoluto fuera del alcance de los bombarderos británicos, están ahora a menos de quinientos kilómetros de distancia de vuelo. No me atrevo ni a pensar en las consecuencias.

Ahora, Duce, hay un punto claro: no es posible una protección efectiva de los campos petrolíferos. Incluso nuestra propia artillería antiaérea podría, con su fuego, poner en peligro de destrucción esta zona tanto como el atacante.

Si las refinerías petrolíferas fueran destruidas, los daños serían irreparables.

El sur de Italia y sus puertos y la totalidad de Albania, están ahora fácilmente al alcance de los bombarderos británicos. Es evidente que, para Inglaterra, esa acción contra Italia ha de dejarle completamente indiferente debido a los ataques aéreos italianos de represalia que destruyen las ciudades griegas.

Es el ataque contra las ciudades italianas lo que constituye un factor decisivo y, a este respecto, considero completamente inútil una ofensiva terrestre desde el territorio italiano contra las bases británicas en Grecia si tal ofensiva es intentada antes de marzo.

La destrucción de las bases aéreas británicas mediante ataques aéreos, según las lecciones ya aprendidas de la guerra aérea, debe ser igualmente estudiada. Es más fácil destruir casi todas las demás cosas antes que una base aérea. El hecho es que, como tenía yo, Inglaterra ha ocupado Creta, y está a punto de lograr poner pie en cierto número de otras islas y establecer bases aéreas en un número de localidades griegas entre ellas dos próximas a Salónica y las otras dos probablemente en Tracia. Aun Rodas puede ser alcanzada ahora por los cazas pesados británicos, y si, como parece, los ingleses establecen bases aéreas en el Oeste de Grecia todas las ciudades de la costa italiana y las localidades del sur quedarán gravemente amenazadas.

Desde un punto de vista militar, esta situación constituye una amenaza. En cuanto a consideraciones económicas en lo que se refiere a los campos petrolíferos rumanos es realmente espantosa.

Como remedio, propongo las siguientes medidas:

(1.ª) Medidas de carácter político. A) Se debe inducir inmediatamente a España para que entre en el conflicto ahora. Podemos asegurar que la fecha de la intervención de España puede señalarse para dentro de seis semanas. La intervención de España nos servirá para eliminar Gibraltar y bloquear el Estrecho así como para trasladar por lo menos, una o dos divisiones alemanas al Marruecos español, con objeto de estar prevenidos contra cualquier posible defección francesa en Marruecos o en el Norte de África.

Para el caso de que se produzca esa defección, Duce, hay que suprimir a toda costa los puntos de despegue de las fuerzas aéreas anglofrancesas, cuya acción sería catastrófica para Italia. La caída de Gibraltar supondría el cierre de la parte occidental del Mediterráneo. Entonces, Inglaterra se vería obligada a encaminar sus transportes marítimos por la ruta de El Cabo. Esto aliviaría la presión y, en definitiva, significaría la eliminación del sector de batalla del Mediterráneo oriental y la conservación del Norte de África por el Gobierno Petáin.

B) Debemos hacer todos los esfuerzos ahora para apartar a Rusia de la esfera Balcánica y orientarla hacia el Este.

C) Debemos intentar conseguir alguna forma —cualquier forma— de "entente" con Turquía para eliminar la presión turca de Bulgaria.

D) Yugoslavia debe ser inducida a desinteresarse de sus actuales conmutancias y, cuando sea posible interesarla en una colaboración positiva en nuestro camino para arreglar la cues-

ción griega. Sin garantías por parte de Yugoslavia. No hay posibilidad de arriesgarse a operaciones en los Balcanes, ya que éstas estarían predestinadas al fracaso.

E) Hungría debe permitir el tránsito inmediato hacia Rumania de grandes formaciones alemanas.

F) Rumania debe aceptar este aumento de las fuerzas armadas alemanas ante la consideración de lo que ello significa para su propia defensa.

Estoy decidido, Duce, a reaccionar con fuerzas decisivas contra un intento eventual de los británicos para establecer en Tracia una base de importancia... y haré esto a todo riesgo.

Desgraciadamente, sin embargo, me veo forzado a admitir que una campaña balcánica antes de marzo es imposible. Por esto, cualquier presión o amenaza contra Yugoslavia sería despendiciada, ya que el Cuartel General serbio conoce perfectamente una realización práctica de semejante amenaza es imposible antes de marzo (2). Debemos, por lo tanto, tratar de ganar a Yugoslavia por otros medios y métodos.

(2.ª) Medidas de naturaleza militar.—La más importante me parece el cierre del Mediterráneo. A este efecto, quiero tratar de inducir a España, como ya declaré antes, a intervenir rápidamente en el conflicto para cerrar desde el primer momento la entrada occidental.

Ahora, Duce, considero necesario que intente usted llegar a Marsa Mathur cuando sus preparativos lo permitan, al objeto de establecer allí una base aérea, lo cual haría posible expulsar, por encima de todo y definitivamente, mediante ataques en masa de los "Stukas" a la Flota británica de Alejandría, y, en una segunda fase, sembrar por completo de minas el Canal de Suez por medio de los bombarderos de gran alcance, con lo cual quedaría cerrado prácticamente para el tráfico.

Considero necesario también que procedamos a coordinar sistemáticamente nuestras flotas aéreas contra los objetivos de bombardeo. La guerra presente ha probado incontrovertiblemente que los ataques contra las poblaciones civiles no tienen importancia alguna. Por el contrario, los bombardeos en masa contra importantes objetivos militares o económicos están llenos de promesas de éxito. La prioridad número uno en el Mediterráneo debe seguirle siendo concedida a la tarea de obligar a la Flota británica a salir de sus lugares de refugio.

A mi modo de ver, contra la Flota británica debe converger la vehemencia de nuestro ataque conjunto sin retrotraer, sin embargo, nada al estrecho apoyo a las tropas que operan en Albania. Debemos comenzar una ininterrumpida vigilancia y un continuo ataque contra todos los barcos mercan-

(CONTINUA EN TERCERA)

Son ya siete

LAS OBRAS QUE HA PUBLICADO EN SUS ESPLENDIDOS COMIENZOS LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

En 1944:

- I.—SAGRADA BIBLIA, de Nacar-Colunga. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.
- II.—SUMA POÉTICA, de Pemán Herreró. En tela, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.
- III.—OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEÓN. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

En 1945:

- IV.—ESCRITOS COMPLETOS DE SAN FRANCISCO DE ASIS Y BIOGRAFIAS DE SUS CONTEMPORANEOS. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.
- V.—HISTORIAS DE LA CONTRARREFORMA, DEL PADRE RIBADENEYRA. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.
- VI.—OBRAS DE SAN BUENAVENTURA (I). En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.
- VII.—CODIGO DE DERECHO CANONICO (en latín y castellano). En tela, 50 pesetas; en piel de lujo, 85.

Muy pronto aparecerá el

- VIII.—TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, del Dr. D. Gregorio Alastruey. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.

¡COMPLETE USTED SU COLECCION ANTES QUE EL NUMERO AUMENTE O LAS EDICIONES SE AGOTEN!

LA EDITORIAL CATOLICA.
Alfonso XI, núm. 4. - Apartado 466
MADRID

Karl Renner será designado Jefe del Estado austriaco Lo sustituirá en la presidencia del Gobierno el populista católico Fige

VIENA, 18.—Las dos Cámaras del Parlamento austriaco se reunirán el jueves para elegir Presidente del Estado al actual Jefe del Gobierno provisional, Karl Renner.

Todos los partidos políticos están conformes con esta elección y el doctor Renner, apenas se haya posesionado de su nuevo cargo, nombrará el nuevo Gabinete. —(EFE).

FIGE YA TIENE COMPLETA LA LISTA DEL GOBIERNO

VIENA, 18.—El Consejo Aliado en Austria ha hecho público un comunicado en que se aprueba, después de algunas enmiendas, la lista del Gabinete austriaco, presentada por el Jefe populista católico, Leopoldo Fige.

Parece ser que en la sesión que el Consejo Aliado celebró el 10 de diciembre, se puso el veto a tres nombres de la lista, los cuales han sido reemplazados por otros tres de la confianza de los aliados.

El Parlamento de Austria, que se reunirá por primera vez desde 1933, celebrará sus sesiones en el antiguo Palacio donde las celebraba con los Habsburgos pues la Cámara en que se congregó desde 1918 a 1933 fue completamente destruida por las bombas

El doctor Renner hará un informe sobre la labor de su Gabinete desde la formación del mismo en mayo. Después, el actual Canciller será elegido Presidente del Estado y a continuación el nuevo Jefe del Gobierno, Fige, leerá su programa y se tomará el juramento a los diputados. —(EFE).

MEDIDAS PARA COORDINAR LAS ZONAS ALEMANAS

BERLIN, 18.—El Comité de Coordinación Aliada de Alemania ha aprobado un intercambio para ciertos alemanes en sus respectivas zonas, autorizando a las autoridades locales para conceder ciertos créditos y un plazo breve para financiar los presupuestos y desembolsos, así como para acordar el intercambio, sin limitaciones, del gas y energía eléctrica.

Otra de las medidas del Comité es la disolución de los Clubs deportivos —excepto los de carácter puramente local con objeto de desmilitarizar las organizaciones deportivas alemanas. —(EFE).

Ediciones de EL IDEAL GALLEG

1542. 1177 y 1504

Al cabo de cuatro siglos, sólo la Iglesia permanece en pie

Hace cuatrocientos años que Europa —y con ella el mundo conocido— ardía en querellas religiosas que imbuyendo también la política habían abierto gravísima brecha en la unidad ideológica mundial (del mundo entonces "consistente"), preparando el germen de todos los males que la sociedad había de experimentar más tarde y cuyas últimas consecuencias estamos tocando ahora con decenas de millones de muertos, decenas de millones de deportados y trastorno social, tinieblas políticas y sombrías nubes que cierran el paso a la vista de quien quiera otear el porvenir del mundo.

Un hombre—Lutero—había puesto en marcha el alud que cuatro siglos más tarde se había de convertir en la hecatombe de almas, de cuerpos y de ideas que nuestras generaciones han conocido. El desgarrón en la Iglesia era el cimiento del desconocimiento universal. Flaquearon los cimientos de la conciencia con el "libre examen", y el edificio entero de la sociedad comenzó el desplome gigantesco que ahora culmina en montones de cenizas.

Únicamente Roma y con ella España intentaron poner freno a aquel desenfreno que amenazaba al mundo. Carlos V, poniendo en juego todas sus fuerzas —que no eran pocas en hombres, en influencia política y en medidas de gobierno— y Roma sentando las bases del Concilio de Trento, donde habían de ser definidas las verdades de Fe que Lutero había puesto en duda. Carlos V, en lo político, era la vanguardia. La Iglesia, con su Concilio de Trento en lo ideológico y en materia de reforma de costumbres, era el grueso espiritual de la gran batalla que la civilización cristiana iba a dar al error para salvar lo que es fundamental para la vida de los pueblos. Y la batalla comenzó.

España, con Carlos V y con Felipe II, más tarde, pusieron a contribución sus mejores soldados y sus mejores teólogos —porque en las dos materias intervinieron—, y puso también en la lucha el ardor de un pueblo de Fe, quemando todos los recursos del país en la contienda. Fueron todos los españoles los que lucharon en la nueva Cruzada, cuyo lema era la unidad de la Iglesia y con ella la conservación incólume de la Fe. Perdió España en la paz de Westfalia la batalla material y con ella su poderoso Imperio europeo. Pero ganó con la Iglesia la batalla espiritual, y esto —tanto más que aquello— son seguras prendas de que Dios ha protegido y protegerá a nuestra Patria de las consecuencias de sus errores y de la malquerencia de sus enemigos, porque España luchó la carta difícil que sólo pérdidas le habla de ocasionar cuando la Fe estaba en juego. Por eso España es inmortal. Porque ha contribuido a mantener viva la luz que ilumina al mundo —la Fe— sin mezcla de errores.

A los cuatrocientos años de distancia de aquella época tenebrosa en la vida del mundo y de la Iglesia ha podido el Papa actual decir al actual Obispo de Trento —y con él al mundo— que el Concilio de Trento detuvo el terrible mal de Lutero y reñtó la Iglesia a la sazón en trance de perecer. Que no en balde fué dicho por Jesucristo que estaría con ella "hasta el fin de los siglos".

En cuatrocientos años la rebelión de Lutero se fué atomizando a medida que prendía en los pueblos, y mientras la Iglesia Católica iba creciendo en unidad y santidad, el protestantismo iba paralelamente hundiéndose en heterogeneidad, hasta el extremo de ser hoy incontables las sectas y las religiones que se han ido formando con los disidentes de la verdadera Fe. No hace mucho pretendieron los protestantes encontrar una base de unidad buscando aquellos artículos de la fe en que pudieran estar todos conformes. No encontraron ninguno.

De las más recias tempestades ha surgido la pequeña barca de Pedro cuando todo parecía que la

La Cámara de los Lores rechazó el recurso de "lord Haw Haw"

LONDRES, 18.—La Cámara de los Lores ha rechazado el recurso interpuesto por William Joyce, lord "Haw-Haw", quien será ejecutado, por lo tanto, en fecha próxima. La decisión fué acordada por mayoría y sólo votó en contra lord Porter. —(EFE).

iba a sumergir en las olas. En cuatrocientos años ha surgido una vez más de la tempestad, incólume y más tras que sus enemigos ya ennumerable, desahogados entre sí, y ataron han caído con el estrepito del fracaso en los últimos extremos del crimen en los últimos extremos de los siglos al mundo entero. Sólo la Iglesia se mantiene humildemente enhiesta con su Fe, su Esperanza y su Caridad para con todos los hombres, sean de la raza o de la religión que sean, ofreciendo a todos la verdadera paz.

Verdaderamente, "las puertas del infierno no prevalecerán" contra ella.

Rasgos



La definitiva señal del cambio de los tiempos es que las cosas pasan a ser artículos de almacén. Unos almacenes neoyorkinos ofrecen ya seis modelos diferentes, todos de construcción rápida, y a este paso pronto habrá liquidaciones por fin de temporada y hasta si se nos apura "Semana del duro de la Casa", aunque en lugar del duro se trate de un múltiplo "batazo competente", como ahora se dice.

Pronto podremos adquirir una cosa de quita y pon que después de usada cambiaremos por otra de modo más moderno, con lo que el apego familiar a los recuerdos y tradiciones habrá sufrido el último y decisivo golpe. Claro que en compensación se anuncia una nueva era sin caseros, lo que será de celebrar, puesto que con ella desaparecerá de la tierra uno de los más agudos motivos de discordia entre los hombres.

Habrá menos acritud entre las gentes cuando no tengamos a quien reclamar reparaciones en la climatología y cuando, en cambio, nadie nos quite el sueño con la amenaza de subirnos la renta so pretexto de que la vida está poniéndose imposible para los pobrecitos propietarios.

Y si esto fuera todavía poco para alabar la feliz innovación que en el arte de vivir se anuncia, imaginemos la delicia de nuestras hacendosas compañeras cuando el ir de compras puedan hacer revolver a un vendedor, todo amabilidad y compostura, un pequeño pueblo como si se tratara de una colección de madejas de algodón o un surtido de medias de color más o menos tostado.

Son tantas las ventajas de estas viviendas desmontables, que todos los inquilinos del mundo deberíamos reunirnos para exigir la inmediata creación de sucursales de esos almacenes neoyorkinos, a los que no nos nombramos por no entrar en conflicto con el Gerente del periódico. Acabaríamos así con esa actitud servil de que rodeamos a los que tienen una casa en construcción en las afueras; con las propinas a los albañiles que hacen la guardia que más que primas son "padre y muy señor mío", que asfijamos por un contrato de arrendamiento; con el precio de los alquileres, que parecen la puma de un bock a juzgar por los que suben; con los muebles para varios usos con que tratamos de ahorrar un comedor, dos gabinetes y cer de un comedor, dos gabinetes y tres alambas; con las agujetas en las pantorrillas a fuerza de desgranar en busca de un pino desollado; con las toses del vecino del cuarto; los alborotos de la chimenea; el ruido del piso de al lado, el "yo voy a soplar" de la mampelón del día de debajo y la radio del estraperalista enfriado del estriero.

En fin: con una casta de esos y remitiéndonos con ellas de racionamiento, el paraiso terrenal. L. E.

(Dibujo de Brufau).